



# 让孩子们过一个彩色的假期

## ——我市丰富提升暑期托管内容点亮成长之路

本报记者 郭莉萍 毛宇

赤、橙、绿、青、蓝……今年暑期，小朋友们的生活被赋予了五彩斑斓的色彩。石家庄市各社区围绕文化传承、安全教育宣传、儿童阅读、垃圾分类、急救知识、科普宣传等内容，开展了丰富多彩的暑期课堂，进一步丰富全市中小学生的暑期生活，拓展未成年人暑期活动平台，让他们度过一个“安全、健康、有益、快乐”的暑假。

### 红色引领 涵育时代少年

红色热烈深沉，为了从小在孩子们心中根植红色信仰，弘扬优秀传统文化，各社区托管班用活红色课堂，为祖国未来之才筑牢育人阵地。

今年暑期，石家庄市总工会成立了“解忧花”工会爱心托管服务队，各基层工会积极开展活动，让孩子们近距离了解进而传承传统文化。鹿泉区总工会联合南苑社区为孩子们开展了书法、诗词朗诵、手工制作马踏灯等特色文化课程；西苑社区举办了古筝演奏课，老师逐一为学员的演奏姿势进行指导；镇守社区开展了漆扇体验活动，通过老师的讲解和演示，带领到场的小朋友在动手的过程中，近距离体验了非遗传承技艺的独特魅力。

长安区悦城第二社区志愿者带领孩子们观看了爱国励志电影《我和我的祖国》。观影中，孩子们被短片中的爱国志士的拳拳报国之心深深打动，观影后纷纷表示要好好学习，将来为祖国的建设贡献自己的一份力量。

裕华区东苑街道裕东一社区携手河北普爱养老服务有限公司，为社区小朋友策划了红色书籍分享会。退伍军人在现场讲述了亲身经历的红色故事《小英雄雨来》。活动最后，小朋友们表示要铭记历史，学习先烈精神，努力成为新时代的好少年。

### 橙色力量 稳稳托起安全感

说起橙色，我们脑中第一浮现的便是消防员冲锋一线救援的身影。为了让孩子们度过一个安全快乐的暑假，各社区创新形

式内容，寓教于乐，为孩子们科普消防知识，筑牢安全防线。

“大家知道这个标识是什么意思吗？”提问的话音刚落，孩子们就争先恐后地举手，“我知道，这是禁止游泳的意思！”在长安区总工会和长丰街道悦城第二社区党总支联合举办的暑期托管班现场，一堂生动有趣、实用性强的安全教育课正在进行。课程围绕防溺水、防火灾、防交通事故等内容，通过实例探讨、动画演示、趣味互动等方式给孩子们进行安全教育宣讲。

栾城区圣雪社区联合消防大队、交警大队与红十字会会在社区活动室，为暑期托管班的孩子们举办了一场生动有趣的安全教育活动。消防队员们身着整齐的制服，带着专业的消防器材走进课堂，瞬间吸引了孩子们的注意。消防队员们结合实际案例，用通俗易懂的语言为孩子们讲解了火灾发生时的自救互救技巧，包括如何正确拨打火警电话、如何快速有序地疏散逃生等关键知识点。

为增强孩子们的安全防范意识，培养良好的安全行为习惯，鹿泉区君乐宝集团在暑期托管班里为孩子们开设安全教育主题课程，科普防火防电、防陌生人等系列安全知识。

### 绿色健康 绘出美好未来

在自然界中，绿色是生长、健康、希望与和平的象征，它代表着生命的力量与自然的和谐。当绿色与垃圾分类、低碳生活联系起来，它也成为环保、可持续发展和生态文明的代名词。

为营造良好社区环境，增强居民垃圾分类意识，河纺街社区联合长安区第四幼儿园开展以“共建绿色家园”为主题的志愿宣传活动。活动现场，志愿者们以发放宣传资料、现场答疑等方式，向小朋友们讲解日常生活中容易混淆的垃圾分类知识。

中山路街道党工委、长征街东社区党委、中山路街道团工委以及慈善工作站携手合作，开展一场以“追求绿色生活，守护生态家园”为主题的文明实践志愿服务活动。此次活动以视频播放、PPT讲解以及涂鸭DIY的形式，引导青少年增强环保意识，争做城市的“文明名片”。随后，石家庄市第二十三中学的学生还分组前往户外，进行实践活动。

绿色，还代表着心理健康与内在平衡。太保路社区暑假期间开展“青春不倒翁”系列活动，旨在做好儿童心理健康教育，让未成年人以积极的心态拥抱生活。活动从自我认知、自我保护、自我情绪三方面入手，引导小朋友们全面认识自己、了解自身的情绪，从而提高他们面对困难和挑战时的心理韧性，促进健康成长。

### 水墨丹青 体验岁月时光之美

水墨丹青是中国文化中的重要艺术表现形式。青色，不仅仅是一种颜色，也与传统文化中的生命力紧密相连。

为传承和弘扬中华优秀传统文化，丰富社区儿童的暑期生活，裕强街道雅清社区已经连续四年开展暑期公益书法班。雅清社区党群服务中心的会议室里，学生们正手握毛笔，专心致志地开始书法基础练习。雅清书画院的薛殿运老师不时查看学生的姿势，并及时纠正。

东苑街道裕东一社区联合普爱东苑街道区域养老服务中心共同打造的“半墨”社区公益书法课堂也正式开课。课堂上，老师先向大家讲解常用书法工具，通过最基础的握笔、坐姿、横竖点捺撇，手把手教小朋友们进行书法练习。

这个暑假，为了让青少年认识“非遗”、了解“非遗”、传承“非遗”，激发他们对非遗文化的热爱，裕东街道金马二社区党

### 遨游蓝海 感受天文科学乐趣

蓝色往往代表着宁静、深邃和宽广，常给人无限的遐想。它不仅是探索宇宙奥秘的深邃象征，也是广袤无垠海洋中波澜不惊的宁静色彩。

为进一步激发学生对科学的探索热情，提升青少年的实践能力和科学思维，石岗街道红星街社区携手全国科学教育实验校——石家庄市柏林庄学校，举办“科学奇遇记”物理实验小课堂。一项神奇的“马德堡半球”实验让大家近距离感受大气压的巨大力量，点燃了全场小朋友的好奇心。同学们还亲眼目睹光线在遇到镜面时发生的反射现象，直观理解了光在不同介质中传播时，方向会发生改变的科学原理。

在潜望镜制作环节中，同学们化身“小小科学家”，设计、剪裁、组装到调试，一个个精美的潜望镜便制作完成。大家迫不及待地通过它观察周围的世界，感受光的反射原理的神奇魅力。

西三庄街道西三庄社区党委联合西三庄幼儿园及辖区儿童家长开展“奇妙科技精彩少年”主题实践活动，让小朋友们切身感受科学世界的的神奇与美妙。小朋友们动手组装磁力小车、下雨报警器、反冲小车、地球仪等作品，在发挥想象力和创造力的同时，与老师和小伙伴们共同探讨科学奥秘。

不仅强身健体，更能锻炼孩子的意志。希望更多人爱上这项运动。

“只有练好基本功打好基础，才能打好乒乓球。”通过亲身体验和尝试乒乓球比赛，孩子们深切感悟道。同时通过与专业运动员交流，了解他们日常的训练生活，对奥运健儿争得荣誉背后的付出深感敬佩。

最后，社区组织孩子们一起制作祝福卡片，为接下来参加巴黎奥运会的乒乓球运动员送上祝福和鼓励。并拍摄加油视频，表达对运动员们的支持。

南小街社区居委会党总支书记田有辉表示，通过近距离的参观学习，能让孩子们充分领略到乒乓球运动的魅力，激发他们对体育运动的热爱。乒乓球是一项全身性的运动，能够促进孩子们的身体协调性和灵活性，放松心情，缓解压力。而比赛的输赢起伏，还能让他们学会面对挫折和失败，锻炼意志和毅力，为他们未来的成长和发展打下坚实的基础。

# 近距离感受国球魅力

## 南小街社区组织辖区居民参观乒乓球训练基地

本报讯（记者 郭莉萍）巴黎奥运会如火如荼进行，赛场上中国健儿的表现令人振奋。7月30日，石家庄籍运动员孙颖莎与搭档王楚钦在乒乓球混合团体决赛中夺得金牌，消息传来，国人无不为此欢呼沸腾，这份荣耀，更是令石家庄人民倍感自豪。为了让辖区群众近距离感受国球魅力，桥西区南小街社区组织辖区乒乓球爱好者走进河北国球乒乓球训练基地。

7月31日下午，辖区10组家庭在社区工作人员的带领下走进基地，工作人员首先对孩子们的到来表示欢迎，大家现场重温前日的夺金比赛，当看到五星红旗在

颁奖仪式上庄重升起，所有人不禁跟着齐唱国歌，每个人内心都激情澎湃。

接下来，基地工作人员向到场的家长和孩子们简要介绍了训练基地的情况和此次活动的安排。随后教练带领孩子们参观训练场地和器材室，边介绍各种训练设备的用途和使用方法。经过交流摸底，教练根据孩子们的运动基础和水平进行了分组，随之此次参观交流的重磅环节在大家期待下登场，孩子们在边上整齐列队，认真观看、学习专业运动员热身、训练。之后，专业教练上阵示范，带领孩子们开展热身运动，并细致地讲解乒乓球的正确握拍姿势，

以及如何发球、接球和击球等基本技巧，孩子们听完后个个跃跃欲试，积极投入动作练习中，体验乒乓球运动的乐趣。

“今天参观基地后，进一步了解了乒乓球运动的发展历程，了解了我们的国球文化，看了专业运动员的训练深刻觉得，所有的成功都来之不易。”居民樊浓和12岁的女儿都是乒乓球爱好者，在专业的训练场地，这对母女搭档来了场酣畅淋漓的比赛，采访时樊浓擦拭着额头的汗水直呼过瘾，“感谢社区提供机会，让我们能够近距离感受国球的魅力，通过今天的参观，我和女儿也会更加热爱乒乓球，这项运动



## 中医康复义诊来到养老院

石家庄市正定县卫生健康局近日组织县中医院中医康复团队走进永安老年公寓，为老人们免费义诊，进行推拿、刮痧、艾灸等康复治疗，积极推进医养结合，应对人口老龄化。

本报记者 董永博 摄

## 携手践行垃圾分类 齐心共建绿色家园

本报讯（记者 郭莉萍）8月4日上午，大郭街道嘉宇社区与石家庄市国源小学联合举办了一场别开生面的垃圾分类活动，旨在提高社区居民和小学生的环保意识，共同营造绿色家园。

活动现场，一群可爱的小学生早早地聚到了一起，国源小学老师首先播放了生动有趣的垃圾分类视频，孩子们看得聚精会神。视频播放结束后，进入了垃圾分类小游戏环节。“哪个小朋友知道我们家里的废弃电池属于什么垃圾？”“我知道！我知道！”孩子们纷纷高举小手，一个小男孩抢答：“电池是有害垃圾！”老师微笑着点头，并送上一份小奖品，小男孩开心地手舞足蹈。

随后，孩子们分成两队开始行动。一队拿着垃圾分类宣传页向小区居民发放。另一队则手拿夹子，认真地捡拾小区垃圾。

活动结束后，孩子们虽然满头大汗，但脸上洋溢着满足的笑容。通过此次活动，孩子们不仅学到了垃圾分类的知识，更营造了建设文明美好社区的良好氛围。

## 志愿服务“赶大集” 利民惠民“零距离”

### 尖岭小区社区开展文明集市主题实践活动

本报讯（记者 毛宇）为提升居民对新时代文明实践活动的参与度、支持率和满意度，落实“双争”活动要求，在裕华区宣传部、东苑街道办事处的大力支持下，8月1日，东苑街道尖岭小区社区新时代文明实践站在东广场开展“文明传递进万家 我的城市我爱她”文明集市主题实践活动。

走进集市，各个摊位整齐排列。在惠民服务区，设有健康义诊、便民理发、惠民书市、皮带打孔、衣物去球等多个便民服务区，精准对接群众需求，为广大居民提供便民服务。在宣讲宣传区，工作人员开展法律法规、就业政策、版权知识、垃圾分类等知识的宣传。现场还邀请新时代文明实践特色志愿服务队进行宣讲，提供现场咨询服务、发放宣传物品，提升市民的法律意识、安全意识及自我保护能力。

此次活动拉近了与群众的距离，架起了服务群众的“连心桥”，进一步推动了新时代文明实践常态化、长效化、便民化。下一步，东苑街道尖岭小区将继续链接各方资源，挖掘居民需求，大力开展丰富多彩的新时代文明实践，为辖区居民提供更加便捷的精准化、精细化服务，增强居民的文明素养，促进社区的和谐与发展。

## 买了菜还学了反诈知识

### 无极公安走进超市探索宣传新模式

本报讯（记者 毛宇 通讯员 司理）近日，无极县公安局组织反诈民警进入各大超市进行反诈宣传活动，为超市各类商品“量身定制”30多款既诙谐幽默又符合场景的宣传语，让群众经常光顾的超市打造成为宣传反诈知识的阵地，让群众从“旁观者”转变成“参与者”。

“苹果芒果火龙果 高薪兼职不稳妥”“米饼雪饼肉松饼 投资理财多陷阱”……民警将反诈顺口溜与货架销售品种一一对应起来。一句句诙谐幽默、朗朗上口的反诈宣传标语一下子就“戳”中了群众的心窝，让前来购物的群众在日常消费的同时，也能学习到反诈知识，既装满“菜篮子”，也守好“钱袋子”。

下一步，无极公安将继续积极探索反诈宣传新模式，让反诈宣传更贴近群众、更贴近生活，进一步提高群众防诈骗意识，努力达到全民反诈的良好宣传效果。

## 石家庄市自然资源和规划局鹿泉分局关于《建设工程规划许可证》的撤销声明

石家庄市新兴光明电器制冷设备有限公司厂房建设项目(建字第1301102024GG0024463号)《建设工程规划许可证》、河北都创通风设备有限公司厂房建设项目(建字第1301102024GG0021454)《建设工程规划许可证》，位于鹿泉区大河镇南故城村，现声明撤销，予以公告。

2024年8月2日

◆罗家银敬老优待证不慎遗失，优待证号:186067，特此声明。  
◆李吉艳，执法证号03011698236；赵洪，执法证号03011696150，二人执法证在工作中不慎遗失，特此声明。

## 石家庄市公共资源交易中心国有建设用地使用权挂牌出让公告

### 石公资交[2024]110号

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等有关法律法规的规定，经石家庄市人民政府批准，石家庄市公共资源交易中心将于2024年8月26日至2024年9月6日组织[2024]041号地块的国有建设用地使用权挂牌出让活动。现将有关事项公告如下：  
一、地块基本情况和规划指标要求  
出让地块的空间范围须符合城市规划管理的有关要求；出让范围内如有树木、供电、供水、排水、通信、构筑物等设施的，受让方可结合规划设计方案保留，对不需要保留的，由受让方自行与有关部门解决，并承担所需费用。如地上地下有管线或地下有构筑物、人防及其他设施等，由受让方自行与有关部门协商解决。

### [2024]041号国有建设用地使用权挂牌出让地块情况说明表

编号	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途	容积率	绿地率(%)	建筑密度(%)	出让年限(年)	起始价(万元)	增价幅度(万元)	竞买保证金(万元)
[2024]041号	建设北大街以东、光华路以南、青园街(规划路)以西	47017.14	商业服务业	≤4.5、>1.0	≥20	-	40	70400	(998.16万元/亩)	14100
	城镇住宅		≤2.0、>1.0	≥35	满足《城市居住区规划设计标准》(GB50180-2018)要求	70				

注:1.具体规划要求以规划部门出具的规划设计条件等为准。  
2.竞得人应按照国有建设用地使用权出让合同约定时间进行建设，并在项目开工、竣工时，向市自然资源和规划局书面申报。

二、时间、地点安排  
(一)文件下载及竞买申请:竞买人于2024年8月7日9时至2024年9月4日17时，登录石家庄市公共资源交易中心平台(<http://110.249.147.67/G2/>)，下载出让文件，提交竞买申请。竞买人首次登录需先进行市场主体注册并办理CA数字证书(参照“业务指南—下载中心—CA证书驱动安装程序下载说明”)，方可登录交易平台。登录平台后按照“下载中心”中《土地系统竞买人操作手册》相关要求进行操作文件下载和竞买申请。  
(二)交纳竞买保证金截止时间:2024年9月4日17时(以实际到账时间为准，银行账号通过系统获取)。  
(三)网上挂牌时间:2024年8月26日9时至2024年9月6日14时30分。  
(四)资格审查:石家庄市公共资源交易中心于2024年9月6日对竞买人网上提交的报名资料进行资格审查。竞买人于2024年9月6日14时到资料审查室(407)查询竞买资格审查结果。  
(五)限时竞价时间、地点:2024年9月6日14时35分开始限时竞价，地点为石家庄市公共资源交易中心电子竞价室(409)。  
三、竞买人资格  
中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可单独申请也可联合申请。欠缴土地出让价款的单位和自然人以及不符合法律、法规和其他文件规定的，不得参加竞买。  
竞买申请人应提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书及商业金融机构的资信证明等资料。竞买人需确保使用合规自有资金购地。  
四、本次公开出让地块采取挂牌方式公开出让，按照出价最高且不低于底价者得的原则确定竞得人。  
五、其他需要公告的事项  
1.本次公开出让的详细资料 and 具体要求，详见公开出让文件，并以公开出让文件为准。  
2.本次出让地块设定出让底价。  
3.竞买保证金按出让文件要求，在规定时间内足额交纳。  
4.本次出让地块不接受邮寄、电话、传真、纸质、口头竞买申请和报价，法定节假日不受业务。  
六、联系方式  
联系地址:石家庄市桥西区胜利南大街87号  
联系电话:0311-89868269  
联系人:段女士 孙先生  
市场主体咨询电话:0311-89668589  
CA办理咨询电话:0311-82971337  
石家庄市公共资源交易中心  
2024年8月5日